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Proefprojecten strategische visie Beleidsplan Ruimte Vlaanderen  -  Projectsubsidies

We lezen op de website van het Departement Omgeving dat pilootgemeenten, die het 
ruimtelijk veranderingstraject opgenomen in de strategische visie van het Beleidsplan 
Ruimte Vlaanderen (BRV) mee in gang zetten, ondersteund kunnen worden met een 
subsidie- en samenwerkingstraject. 

Projecten worden geselecteerd op basis van hun pilootwaarde en hun bijdrage aan het 
ruimtelijk veranderingstraject dat de strategische visie BRV vooropstelt. Daarbij zijn zes 
acties waarrond gemeenten of groepen van gemeenten een projectvoorstel kunnen 
indienen, meer bepaald:

 opmaak van een (inter)gemeentelijk beleidsplan;
 oprichting van een intergemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening;
 beleidsmatig gekaderde toepassing van de maatregelen van de Vlaamse Codex 

Ruimtelijke Ordening ter bevordering van het ruimtelijk rendement;
 ontwikkeling van een slim parkeerbeleid in functie van ruimtelijk rendement;
 structurele implementatie van de tien ruimtelijke kernkwaliteiten zoals opgenomen in 

de strategische visie van het Beleidsplan Ruimte Vlaanderen in de lokale praktijk, met 
inbegrip van de vergunningspraktijk;

 opmaak van een convenant volgens het Instrumentendecreet.

De aanvraagperiode start op 1 maart 2019 en loopt tot 31 maart 2019. Tegen uiterlijk 20 
april 2019 wordt over de ontvankelijkheid beslist van de projectaanvragen en dan volgt 
de beoordelings- en beslissingsfase door de minister.

1. Kan de minister meer duiding geven bij het opzet, de voorwaarden en de decretale 
grondslag om deze subsidies mogelijk te maken?

2. Werd dit voorstel afgedekt door een uitvoeringsbesluit van de Vlaamse Regering?

3. Hoe en door wie zal de beoordeling van de projectaanvragen gebeuren?



KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 245 van 29 januari 2019
van WILFRIED VANDAELE AAN JOKE SCHAUVLIEGE

De decretale basis van de subsidies voor de pilootprojecten BRV is het decreet van 21 
december 2018 houdende de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 
voor het begrotingsjaar 2019.

Deze projectsubsidies worden aangerekend op het begrotingsartikel QB0-1QCH2ND-WT 
omdat via dit begrotingsartikel subsidies kunnen toegekend worden voor projecten: 

(1) in ontvoogde gemeenten;
(2) ter verhoging van een strategisch en daadkrachtig ruimtelijk lokaal beleid;
(3) ter verhoging van de lokale bestuurskracht.

De subsidies die in het kader van de pilootprojecten BRV zullen worden verstrekt hebben 
als doel de gemeenten te ondersteunen in hun bestuurskracht bij het voeren van een 
strategisch en daadkrachtig lokaal ruimtelijk beleid dat een antwoord biedt op de actuele 
uitdagingen zoals de strategische visie van het Beleidsplan Ruimte Vlaanderen die noemt.

In het subsidiereglement zoals dat online raadpleegbaar is, staan de modaliteiten en 
voorwaarden die gelden voor de oproep omschreven.
Binnen het departement Omgeving wordt een jury samengesteld die een gemotiveerde 
selectie zal voorstellen en dit op basis van de in het reglement gedefinieerde 
evaluatiecriteria. Zowel de pilootwaarde van het project in de praktische doorvertaling 
van de doelstellingen van de strategische visie van het BRV als de kwaliteit en 
haalbaarheid van het plan van aanpak wegen hierbij door. Daarnaast speelt de mate 
waarin het pilootproject de samenwerking tussen gemeenten bevordert mee. Als minister 
sta ik in voor de formele selectie van de pilootprojecten BRV per ministerieel besluit.


